

我市举办"墨趣同(童)玩"老幼互动画展

全媒体记者 柳青

本报讯 日前,一场以"墨趣同 (童)玩"为主题的老幼互动画展在 文化广场举行。

本次画展由市教育局、市委老 干部局、市文旅体局、市关工委主 办,东洲第一幼儿园、市老年大学 承办。活动共展出2000多件水墨 作品。现场,"老顽童"书画爱好者 和来自东洲一幼的水墨创玩"小玩 童"还进行了互动作画、赠画,场面

记者看到,机灵的小老鼠、贪吃 的大蟒蛇、威猛的大老虎、毛茸茸的 绵羊……在小朋友的笔下,一幅幅 生动的画作逐渐展现;老年大学书 画爱好者则现场为大家作画,受到 了来往市民的欢迎和点赞。

东洲一幼园长骆丹旦介绍,本 次画展以庆祝建党百年为契机举 办,以传承中华传统水墨文化和民 族精神为依托,旨在让"老顽童"和 "小玩童"共同创作、共同成长、共同 玩乐。画展从2020年底便开始谋划, 本学期初开始筹备。幼儿园全体老师 通过多层面研学,并组织教研探究、专 家引领、同行交流等,为孩子们汲取教 育资源,实现多渠道互动。

画展也吸引了不少家长围观参 加。家长张女士表示,水墨画是中国传 统文化的精髓,水墨教育不仅能传授 绘画技能,更能传承其蕴含的传统文 化和民族精神。用这样的艺术气息为 孩子们提供精神滋养,对孩子价值观、 爱国心的养成具有积极意义。

记者了解到,"水墨创玩"是东洲 第一幼儿园园本特色课程,课程实践 历经6年。幼儿园以"小动动大创意" "重其意而不苟其形,重其趣而不苟其 法"等教育理念和思想为引领,从玩 趣、情趣、意趣三个层面深入构建和研 究幼儿水墨创玩课程。

值得一提的是,画展活动现场专 门设置了义卖环节,当天共募集善款 8700余元,这些善款将捐赠给星光实 验学校,用于支持特殊教育事业发展。

文化浸润校园 艺术向党献礼

楂林小学开展第五届竹艺文化节系列活动

□ 全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 日前, 楂林小学"百年 征程 童心向党"第五届竹艺文化节 系列活动拉开帷幕,全体师生用精 彩的展演和一件件精致的竹艺作品 为建党百年献礼。

活动在《笋芽儿心向党》节目展 演中热闹开演。荡气回肠的红色家 书朗诵、铿锵有力的手势舞、青春洋 溢的歌曲演唱……少先队员以精彩 的表演,诉说着自己对党和国家的 深厚情感,传递着奋发图强的坚定 信念。此外,学校的千名"笋娃"在党 建长廊学习党史、党徽相关知识后, 还用红色、黄色纽扣等材料制作了

记者了解到,此前,学校已开展 竹艺制作竞赛,并评选出了特等奖 以及一、二、三等奖。文化节中,校长 丁国钦为竹艺节获奖班集体和个人 颁发荣誉证书。随后,在班主任的带 领下,全校学生有序参观了庆祝建 党百年师生竹艺作品展。

学校美术老师介绍,展区陈列 着的均为竹艺师傅楼长流和师生所 作的红色记忆系列作品,旨在以雅 致竹韵献礼建党百年。这些作品构 思精巧、造型别致,给参观者留下了 深刻的印象。其中,401班同学施富 阳和家长共同完成的竹编红船与笋 壳贴画作品《南湖红船》,还被选入 市教育系统庆祝中国共产党成立 100周年师生作品展进行了展览。 "在制作'红船'之前,爸爸就跟我说 过,中国共产党的百年奋斗航程离 不开'红船精神'的指引。我们要记 住历史,记住那些为中华民族伟大 复兴做出贡献的先辈,弘扬红船精 神,做新时代好少年。"施富阳说。

近年来, 楂林小学将党建工作 与教育教学紧密结合,着力打造"竹 韵党建"品牌,因地制宜建设了党建 长廊、党建广场。在建党百年之际, 学校深入开展了"学党史、听党话、 跟党走"系列活动,并结合学校竹艺



竹编与笋壳贴画作品《南湖红船》。

特色开展了此次庆祝建党百年师生竹 艺作品展活动。丁国钦介绍:"今天开 展的人人制作党徽活动,也是深化党 史学习教育的一部分。学生通过制作 党徽,可以进一步加深对中国共产党 的了解,激发他们学习党史的兴趣。知 史爱党、知史爱国,我们希望广大师生 在学习'四史'中坚定理想信念,践行 初心使命,达到以史铸魂、以史明理、 以史励志的目的。"

爱心慰问抗战老兵

□ 通讯员 许丹

本报讯 6月12日,佛堂三小举 行了"爱心奉献老兵,传承红色基 因"端午节特别活动。同学们在老师 的带领下分成两队,用"六一"儿童 节义卖所得,分别慰问了赵朱村和 石楼村的两位抗美援朝退伍老兵。

石楼村的老兵爷爷年纪比较 大,躺在床上不能言语,但同学们都 特别敬佩他,纷纷主动上前握住爷 爷的手和他说话,并行队礼表示敬 意;赵朱村的老兵爷爷看到孩子非 常开心,他讲述了抗美援朝的往事, 提起与战友一起奋战的日子。老兵 爷爷数度哽咽,同学们在故事中感 受到战争的残酷,也体会到了今天 幸福生活的来之不易。

为了感谢他们对祖国的贡献, 孩子们还特意写了一封信,在现场 读给老兵爷爷听。他们表示,今天 的幸福生活是无数先烈用生命换 来的,作为光荣的少先队员,大家 应该加倍珍惜、刻苦学习,长大后 学习先辈的精神,以自己所学为国



近日,前洪小学开展了"童心向 党"系列主题活动。为党和祖国唱支 歌,结合红色题材特别设计游园活 动,拿起画笔用创意的描绘、斑斓的

色彩讴歌党、讴歌祖国、讴歌家乡…… 孩子们在丰富的活动中,通过自己的 方式向建党百年献礼。

通讯员 马思杭 摄

义乌工商学院《大学英语》课程 入选教育部课程思政示范项目

□ 通讯员 孔珊

近日,教育部公布了课程 思政示范课程、教学名师和 团队名单,义乌工商学院《大 学英语》课程榜上有名,入选 国家级课程思政示范课程项 目,其教学团队入选课程思 政教学名师和教学团队,为 学校的"双高"建设增添了浓 墨重彩的一笔。

2018年以来,义乌工商学 院大学英语教学团队深入挖 掘课程中蕴含的思想政治教 育内容,改革教学目标、教学 内容、教学方法、教学组织、 教学评价,实现英语课教学 设计与思政教育有机结合, 实现立德树人目标。以课堂 教学为主体,以课前线上思 政导学和课后语言实践教学 为两翼的高职英语课程思政 教学模式,把沟通合作、创新

思维、文化自信、品德培养等 思政育人元素融入语言教学 全过程,使语言教学和思政 教育浑然一体。

5

据悉,义乌工商学院高度 重视课程思政工作,学校课 程思政以党的教育方针为引 领,与学校事业发展、专业建 设、学生成长需求相融合,加 大思想教育工作的开展力 度,找寻教育着力点,为学生 传递正确的思想理念,将课 程作为载体、理念作为教学 导向、教师作为教学媒介,建 立正确的课程思政教育体 系,以全面践行社会主义核 心价值观。外语外贸学院也 着力探索将思想政治教育融 入课程教学全过程的方法和 路径,通过课程思政专题研 讨会,切磋思政教育"不留痕 迹"融入课程的方式方法,取 得了良好的成效。

浙江首家"京东电商产业学院" 落户省机电技师学院

□ 全媒体记者 樊婷婷 通 讯 员 胡盛夏

6月10日,浙江省机电技 师学院与京东、江苏双元教育 科技有限公司三方共建"京东 电商产业学院"合作协议签订 仪式在省机电技师学院举行, 这标志着浙江首家"京东电商 产业学院"落户义乌。

校企共建电商学院不仅将 省机电技师学院当前的校企合 作、产教融合层次提升一个新 高度,并且进一步优化了学院 专业结构,增强了办学活力,强 化了产业链、创新链、教育链、

人才链的有效衔接。

未来,京东电商产业学院 将被打造成为一个融电商产 业人才培养、科学研究、技术 创新、企业服务、学生创业等 功能于一体的示范性人才培 养实体,面向全国,为现代产 业学院建设提供可复制、可 推广、可借鉴的产教融合新 模式。更值得一提的是,京东 电商产业学院成立后,将为 机电学子带去一线电商企业 经验,突出电商行业特色,推 进电商产业创新,将会培养 出更多优秀的顺应时代潮流 的电商产业人才。

浙江省大学生武术(乙组) 锦标赛在义乌举行

□ 全媒体记者 樊婷婷 通讯员鄢彬

6月5日至6日,2021年浙 江省大学生武术(乙组)锦标赛 在义乌工商学院举办。最终,工 商学院代表队获得女子组第一 名、男子组第四名的好成绩,该 校获体育道德风尚奖,体育教学 部周南老师获优秀教练员称号, 创业学院盛子安、经济管理学院

刘彦梅获优秀运动员称号。

闭幕式上,与会领导为获 得体育道德风尚奖和男、女子 前八名代表队颁奖。

本次比赛,全体运动员赛 出了风格、赛出了水平,全体裁 判员、教练员充分展示了公平 公正、敬业奉献的精神,体现了 武术这一传统体育项目的魅力 和活力,也彰显了新时代运动 员们积极进取、顽强拼搏、奋发 向上、勇攀高峰的坚强意志,促 进了各院校的和谐交流。

义乌这位90后男幼师,很有"劲儿"

"小玩国"的故事

□ 全媒体记者 樊婷婷 文/图

"和孩子们在一起,仿佛又回到了 无忧无虑的美好童年时代。"90后楼 舜纬是义乌市新丝路学校附属幼儿园 男幼师,也是该园小二班班主任和后 勤副主任。

2015年,他怀揣着从学校滋养的 教育专业知识,踏入幼儿园的大门,踏 上"孩子王"的征程。一路走来,他用教 育专业人的"专劲"、家园共育贴心人 的"心劲"、后勤服务人的"干劲",诠释 着属于他的幼教情怀。

踏实做事有"专劲"

"期望所有的孩子都能像树一样 生长,挺拔、向上,还有自己的姿态。" 参加学前教育工作至今,楼舜纬曾在 配班教师、体育教师、班主任多个岗位 任职,奋战在幼教一线,见证了三届毕

业生的成长。 每天在迎接孩子人园之前,楼舜 纬总会照一照镜子。因为他知道孩子 喜欢的模样,永远是满脸笑容、积极向 上的样子。清晨的热情问早、午间的温 情故事、课堂里的精彩互动、游戏中的 加油鼓劲……楼舜纬用热情阳光、积 极向上的生活态度影响着幼儿园的孩

对于教学业务,楼舜纬更是精益 求精。工作中,通过不断梳理班级管理 经验、探索班级课程故事,研磨公开 课、基本功,观察分析游戏案例等等, 来提升自己的专业素养。至今为止,其



改造幼儿园工作中脚负伤的楼舜纬,在给孩子们上课。

撰写的多篇论文获各级奖项,示范课 深受好评。

家园共育有"心劲"

为更好地让家长们了解孩子的近 况,楼舜纬常常在孩子离园时打电话 和家长们聊一聊孩子,和他们一起探 讨如何和孩子一起进步、一起成长。

2018年,楼舜纬带大班时转来一 名小朋友果果(化名)。起初,果果常有 不合群、做事畏缩的行为表现。大家都 以为果果这样只是因为环境陌生,过 段时间会慢慢适应,而细心的楼舜纬 却发现了端倪。他主动找家长沟通,详 细了解果果的日常生活习惯、家庭的 教养方式。在广泛查询资料并咨询相 关心理专业人士后,楼舜纬发现果果 存在自闭行为,而后一次次推心置腹地 与家长沟通。面对孩子的种种,带着半信 半疑的心态,家长开始尝试寻求专业人 士的介入。在专家不断的干预、诊治,以 及家园的共同积极配合下,果果的行为 表现慢慢趋于正常。

毕业以后,果果每次和家长一起放 学来接妹妹,见到楼舜纬,都会大声地喊 一声"楼老师",然后跑上前来,紧紧地抱 住他。也许,在楼舜纬心里,当幼师的意 义也在于此吧!

后勤服务有"干劲"

2020年,新丝路学校附属幼儿园面 临教育理念、管理理念的提升,在幼儿园 全面提升改造的关键时期,楼舜纬主动 请缨,肩负起幼儿园的固定资产管理、日

常保障维修以及工程改造等后勤事宜。 他工作认真,做事负责,总是穿梭于幼儿 园的角角落落,全心全意地为教育教学、 师生员工提供满意的服务。

平常工作中,有些本来可以联系外 面维修人员来解决的问题,在能力范围 内,楼舜纬常常亲自上手,只为给幼儿园 节省开支,有时甚至把自己弄得"灰头土 脸"的,以至于被看到他的家长调侃。

在幼儿园通道上走过,楼舜纬总是 东张西望地走。不明就里的阿姨碰到会 问一句"楼老师,地上有什么宝贝吧?"哪 里知道,楼舜纬这是在寻找隐藏在角落 里的安全隐患。

2020年暑假,幼儿园在进行一期改 造,每每有材料进场,楼舜纬总是顶着烈 日及时核对、验收,及时去发现施工过程 中存在的问题以及安全隐患等等,并整 理转发给各管理部门落实解决。面对暑 期改造工程工序繁杂、工期紧迫、任务重 等重重困难,他和施工人员一同加班加 点,坚守工地。那年夏天,楼舜纬牺牲了 一个暑假,却收获了一份对于幼儿园的

在楼舜纬身上,见到的不只是努力 与坚持,更有其幼教人的情怀与格局。从 开始一心想成为"孩子王",到如今装得 下整个园所的发展。这一路征程,楼舜纬 始终坚信"不忘初心方得始终"。



绣湖中学: 系列活动喜迎党的百岁华诞

◯ 通讯员 吴璀长

为庆祝建党100周年,绣 湖中学教育集团党委组织党员 开展学党史、党员义务劳动、大 合唱等系列活动,喜迎党的百

岁华诞。 6月5日星期六,利用休息 时间,绣湖中学教育集团党委 在书记赵一庆、专职副书记张 涵铭带领下,组织在职党员, 对1949年前出生的30位退休

老党员、老教师和两位退休时 间不长但有困难的老师,进行 走访慰问。因为居住分散,五 个组分头走访,一组在学校周 边,二组是北苑、后宅、福田, 三组在江东,四组稠城、稠江, 五组佛堂、义亭等。党员老师 悉心询问老党员、老教师的身 体和生活状况,向他们汇报学 校工作现状,倾听他们的建议 和愿望。退休老师如见到久别 亲人,激动不已,连声称赞。

匠 心 谱芬芳



幼儿园保育员在孩子的成 长过程中扮演着照顾者、教育 者等多重角色,是教师团队中 不可缺少的一员。

为了提高幼儿园保教质 量,提升保育员工作技能和综 合素质,促进幼儿园一日生活 管理科学化、规范化、精细化, 日前,绣湖幼儿园开展了"展技

能,亮风采,促规范"保育老师 技能评比。本次技能大赛包括 给幼儿扎辫子、规范清洗茶杯、 早点水果拼盘等内容,保育老 师们以认真的态度、丰富的知 识、娴熟的操作技能展示出了 专业风采。

> 全媒体记者 柳 青 通 讯 员 于巧红 摄